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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukdad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYIJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesu przerobki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.36
Numer zadania: 01

Numer PESEL zdajacego*®

. . Miejsce na naklejke z numerem
Wypetnia zdajacy PESEL i z kodem o$rodka

M.36-01-15.08
Czas trwania egzaminu: 150 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
 Rok 2015
CZESC PRAKTYCZNA

Instrukcja dla zdajacego

1

Na pierwszej stronie arkusza egzaminacyjnego wpisz w oznaczonym miejscu swoj numer PESEL
i naklej naklejk¢ z numerem PESEL i z kodem o$rodka.

Na KARCIE OCENY w oznaczonym miejscu przyklej naklejke z numerem PESEL oraz wpisz:

- swoj numer PESEL*,

- symbol cyfrowy zawodu,

- oznaczenie kwalifikacji,

— numer zadania,

- numer stanowiska.

KARTE OCENY przekaz zespolowi nadzorujgcemu czgs$¢ praktyczng egzaminu.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 7 stron i nie zawiera blgdow. Ewentualny brak stron lub
inne usterki zglo§ przez podniesienie rgki przewodniczacemu zespotu nadzorujacego czg$e
praktyczng egzaminu (ZNCP).

Zapoznaj si¢ z trescig zadania oraz stanowiskiem egzaminacyjnym. Masz na to 10 minut. Czas ten
nie jest wliczany do czasu trwania egzaminu.

Czas rozpoczecia 1 zakonczenia pracy zapisze w widocznym miejscu przewodniczacy ZNCP.
Wykonaj samodzielnie zadanie egzaminacyjne. Przestrzega) zasad bezpieczefstwa 1 organizacji
pracy.

Po zakonczeniu wykonania zadania pozostaw arkusz egzaminacyjny na swoim stanowisku lub
w miejscu wskazanym przez przewodniczacego ZNCP.

Po wuzyskaniu zgody zespolu nadzorujgcego mozesz opusci¢ salg/miejsce przeprowadzania
egzaminu.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosci



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie egzaminacyjne

OPIS PRACY ZAKLADU PRZEROBCZEGO WEGLA KAMIENNEGO

W zakladzie przerébki mechanicznej wegla wzbogaca si¢ 2 500 Mg wegla kamiennego, produkujac
1 500 Mg koncentratu weglowego na dobe. Zaktad pracuje w systemie trzyzmianowym. Czas pracy jednej
zmiany wynosi 8 godzin. Proces przerébki wegla obejmuje przygotowanie nadawy do wzbogacania,
wzbogacanie w cieczach cigzkich, wzbogacanie w osadzarkach, wzbogacanie flotacyjne oraz odwadnianie
koncentratow, potproduktow i odpadow.

Proces przygotowania surowego wegla do wzbogacania sklada si¢ z trzystopniowej klasyfikacji:
dwukrotnie na sitach poktadowych oraz jednokrotnie na sitach tukowych. Na wstepie material przesiewany
jest na sucho na przesiewaczu (Srednica ziarna podzialowego ¢ 200 mm), 70% materiatu stanowi produkt
dolny, pozostalo§¢ — produkt gorny, ktéry jest dokruszany w kruszarkach mlotkowych 1 lgczony
z produktem dolnym. W kolejnym etapie wegiel jest przesiewany na mokro na przesiewaczu wibracyjnym
(¢ 20 mm). Potowa z tego materialu (produkt gorny) stanowi nadawe¢ do wzbogacania w cieczach cigzkich,
pozostatos¢ jest przesiewana na sitach tukowych (¢ 0,5 mm). 25% produktu dolnego sita tukowego stanowi
nadawg na flotacj¢, pozostatos¢ to nadawa do wzbogacania w osadzarkach. Na rysunku 1. przedstawiono
schemat operacji klasyfikacji wegla surowego przed procesami wzbogacania.

Nadawa

wegiel surowy

+

@200 mm
- Klasvikacia +
@20 mm
Wzbogacanic 0
| w cieczach cizkich
' - Klasyfikacja ha K l PPJ'
0,5 mm
| | Wzbogacanie 0
Wrhogacanie O | wosadzarkach
Jotacyjme Legenda:
K K - koncentrat
K » PP - produkt poiredni
O - odpad

Rysunek 1. Schemat klasyfikacji wegla surowego przed procesami wzbogacania
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Na podstawie opisu technologicznego zakladu przerébczego wegla kamiennego 1 informacji zawarte w
tresci zadania zapisz:
— zestaw sklad ziarnowy oraz wychody produktow klasyfikacji w tabeli 1,
— procentowe wychody oraz wychody kumulowane poszczegélnych klas ziarnowych
koncentratu, odpadu oraz nadawy podczas procesu flotacji w tabeli 2,
— uzysk popiolu w koncentracie flotacyjnym,
— nazw¢ maszyny przerdbczej przedstawione] na schemacie oraz przyporzadkuj numery
oznaczone na schemacie do czgsci maszyny w tabeli 3.
Na rysunku 2 wykresl kumulowang krzywa skladu ziarnowego dla odpadu i koncentratu flotacyjnego oraz
okresl, ktory z tych produktow ma drobniejsze uziarnienie.
Korzystajac z opisu pracy zaktadu przerébezego wegla kamiennego oraz rysunku 1, uzupehnij tabele 1.

Tabela 1. Analiza ilo§ciowa rozkladu strumieni mas na poszczegélnych etapach klasyfikacji
i rozdrabniania

Produkt Skiad ziarnowy, mm Wychéd, %* Wychéd, Mg/dobe*
Przesiewanie produkt gorny
$ 200 mm produkt dolny
Przesiewanie produkt gérny
$ 20 mm produkt dolny
Przesiewanie produkt gorny
$0,5mm produkt dolny

* Obliczenia zapisz z dokladnoscig do jednego miejsca po przecinku.
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Na podstawie danych zawartych w tabeli 2 oblicz procentowe wychody oraz wychody kumulowane kazde;j

z klas ziarnowych koncentratu i odpadu flotacyjnego. Wszystkie wyniki zapisz w tabeli 2 z dokladnos$cig
do dwdch miejsc po przecinku.

Tabela 2. Sklad ziarnowy koncentratu oraz odpadu flotacyjnego

Klasa ziarnowa Gé::i::i?:;aw Wychéd, y Wychéd, y kum\ﬁzﬂr‘::y, 5
mm e g % %
KONCENTRAT

0,00 - 0,04 0,04 14,1
0,04 -0,07 0,07 33,5
0,07-0,10 0,10 12,4
0,10-0,20 0,20 13,8
0,20-0,50 0,50 23,1

Nadawa 96,9

ODPAD

0,00-0,04 0,04 5,0
0,04 -0,07 0,07 20,0
0,07-0,10 0,10 8,0
0,10-0,20 0,20 15,0
0,20-0,50 0,50 22,0

Nadawa 70,0

*obliczenia zapisz z doktadnoscig do dwoch miejsc po przecinku.
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Na podstawie danych wyznaczonych w tabeli 2 wykre$l na rysunku 2 kumulowana krzywa skladu
ziarnowego dla odpadu oraz koncentratu po flotacji wegla kamiennego. Strzatkami na wykresie zaznacz
krzywa dla odpadu i krzywga dla koncentratu.
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Rysunek 2. Kumulowana krzywa skladu ziarnowego dla koncentratu i odpadu do procesu flotacji

Zapisz produkt flotacji charakteryzujgcy si¢ drobniejszym uziarnieniem

Wychdd koncentratu flotacyjnego wynosi 75%. Na podstawie wzoru oblicz uzysk popiolu w koncentracie.
Zawarto$¢ popiotu w koncentracie wynosi 8%, a w nadawie 25%.

Oblicz uzysk popiotu w koncentracie flotacyjnym. Wynik podaj jako liczbg catkowita.

Uzysk skladnika w koncentracie:

gdzie:

y — wychdd produktu,

o — zawartos¢ sktadnika w nadawie,

f — zawartos¢ sktadnika w koncentracie.

Uzysk popiotu w koncentracie flotacyjnym Wynosi: «......ooueitiiiiie i e e e
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Rysunek 3.

Na rysunku 3 przedstawiono maszyng przerdbcza stosowang w zakladach przerdbki mechanicznej wegla.
W tabeli 3 wpisz nazwg¢ maszyny oraz numery odpowiadajace oznaczonym na rysunku czg¢sciom.

Tabela 3. Elementy budowy maszyny przerébczej

Nazwa maszyny

cze$¢ maszyny numer na rysunku

komory oscylacyjne

komory sitowe

tiok

sita

Czas przeznaczony na wykonanie zadania wynosi 150 minut.

Ocenie podlegaé bedzie 5 rezultatéw:
— analiza ilosciowa rozkladu strumieni mas na poszczegdlnych etapach klasyfikacji

1 rozdrabniania — tabela 1,

— sklad ziarnowy koncentratu oraz odpadu flotacyjnego — tabela 2,

— kumulowana krzywa skladu ziarnowego dla koncentratu i odpadu wydzielonych podczas
procesu flotacji oraz wskazanie produktu o drobniejszym uziarnieniu — rysunek 2,

— uzysk popiotlu w koncentracie flotacyjnym,

— elementy budowy maszyny przerdbczej — tabela 3.
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Miejsce na notatki i obliczenia (nie podlegaja ocenie)
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